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UeSt - PYTHAGORAS Q‘UE Handelskammaren

| sydsvenska foretags intresse

Matematiktavling for hogstadieelever

Kvalificeringstest

Tid : 60 minuter Antal uppgifter: 15 Max poang: 15 poang.

1 Ett heltal multipliceras med 2 och produkten multipliceras med 5. Vilket av
foljande tal skulle kunna vara resultatet av dessa rakneoperationer?

A: 64 B: 32 C: 12 D: 25 E: 30

Svar: Resultatet maste vara delbart med 2 -5 = 10, E

2 Alla pasar med mintpastiller innehaller en kupong. Fem kuponger kan inl6sas
till en ny pase pastiller. Hur manga pasar kan man maximalt fa nar man koper

2000 pasar mintpastiller?

A: 2400 B: 2480 C: 2499 D:2503 E 3201

Svar: For de forsta 2000 pasarna far man 2000/5= 400 pasar, for dessa 400 far man ytterligare
400/5= 80 pasar darefter 16 och 3. 2000 + 400 + 80 + 16 + 3 = 2499, C

3 | januari ett ar var det fyra torsdagar och fyra séndagar. Vilken veckodag var

det da den 28:e februari samma ar?

A: mandag B: tisdag C:onsdag D: fredag E: lordag

Svar: Januari har 31 dagar. For att minimera antalet torsdagar och séndagar maste 1:e januari
vara en mandag. Detta medfor att 1: februari ar en torsdag och 28/2 en onsdag, C

4 Vad blir resultatet om 2,4 - 108 dubbleras?
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A:24-208 B:4,8-208 C:4,8-10% D:2,4-10® E:4,8-101

Svar:2-2,4-10%8 =4,8-108,C

5 Du har fem pinnar med langderna 10 cm, 20 cm, 30 cm, 40 cm och 50 cm. Hur
manga olika trianglar kan du konstruera om du till varje triangel endast far

anvanda tre av de fem pinnarna?

A: 3 B:5 C.7 D: 8 E: 10

Svar: Enligt triangelolikheten maste den langsta sidan i en triangel vara kortare &n summan av
langderna av de andra tva sidorna. (50,40,30), (50,40,20) och (40,30,20). A

6 Skissen till hoger visar hur en bit kartong kan vikas till en

kub. Kuben har monster pa endast ena sidan. Vilken av

kuberna nedan kan kartongen vikas till?

E@ (B’J (C}@
(m@ (Ey@

Svar: B

7 Forfemtalp,q,r,s ochtgallerattr<s,t>q,q>p,ocht<r. Vilketav talen
ar storst?
A p B:q Cr D:s E:t

Svar:p<q<t<r<s, D

8 I det anrika Loppet Hellebyholm runt deltog ett antal ungdomar i
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15-arsgruppen. Fatima kom pa exakt mittersta platsen av alla deltagande. Olle
kom langre bak pa elfte plats medan Lovisa kom som nummer 18. Hur manga

deltagare fanns i 15-arsgruppen?

A: 18 B: 19 C: 20 D: 21 E: 22

Svar: ...exakt mittersta... betyder att antalet deltagare maste ha varit ett udda antal dvs exakt

lika manga fore som efter Fatima. Fatima maste vara battre an 11. Om Fatima varit
9:a skulle antalet deltagare vara 17 vilket &r omdjligt da Lovisa kom pa 18:e plats.
Alltsa maste Fatima kommit 10:a och antalet deltagare vara 19. B

15 personer har bildat en “fodelsedagsklubb” eftersom de har fodelsedag
samma dag. Traditionen bjuder att medlemmarna ringer och gratulerar
varandra denna dag. Varje medlem ringer lika manga samtal. Vilket &r det
maximala antal samtal som en klubbmedlem kan ringa om tva medlemmar inte

far tala med varandra mer an en gang?

Al B: 5 C:. 6 D: 7 E: 9

Svar: Det finns manga sétt att tanka har. Sa har tankte jag:

Se de 15 medlemmarna i en ring. Om medlem 1 ringer medlemmarna 2 till 8 och
medlem 2 ringer medlemmarna 3 till 9 etc da@ kommer medlem 8 ringa medlemmarna
9 till 15 och medlem 9 (den forsta som inte medlem 1 talat med) ringa medlemmarna
10 till 1 etc. Det vill sdga att alla kan ringa 7 samtal var utan att tala med sammaperson
mer &n en gang. D

10

Pa Lillskolan i Knogeby gar 32 elever i arskurs 7. Av dessa har 13 glasogon, 16
har tandstallning och 7 har bade glaségon och tandstéllning. Vad ar
sannolikheten att elev nummer 19 pa klasslistan varken har glaségon eller

tandstallning?

_ 29
16 ) T 32 10

= E = (32-6-7-9)
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Svar: Aven har finns det olika sétt att tdnka. Jag anvander garna ett sk. Venndiagram for
denna typ av uppgifter. Hela rektangeln ar eleverna i arskurs 7. | cirklarna G och T &r de
elever som har glaségon och tandstéllning. 7 elever har bade glaségon och tandstéllning och
skrivs in i det Overlappande omradet. Da blir det enkelt att rakna ut de elever som enbart har
glasogon (6) respektive tandstallning(9). Totalt kan man se att 10 elever varken har glasdgon
eller tandstallning.

Om man slumpvis tar en elev ur klassen blir sannolikheten att denna elev varken har

" . .. 10 5
tandstéllning eller glaségon Py A

11 I en godisskal pa lararrummet pa Malmé Borgarskola finns 200 gelébatar. Av
dessa 200 batar ar 90 % lakritsbatar och resten hallonbatar. Matematiklararen
Erik (av eleverna kallad Lakrits-Erik) smyger till sig lakritsbatar varefter
andelen lakritsbatar i skalen minskat till 80 %. Hur manga lakritsbatar tog

Erik?

A:2 B: 20 C: 40 D: 80 E: 100

Svar: Antal hallonbatar:10 % av 200 = 20 st. Efter lakritsbatskandalen utgdr dessa 20 batar 20
% av alla batar. Totalt finns alltsd 100 batar kvar (80 lakrits och 20 hallon). Erik tog
100 lakritsbhatar. E

12 Ett positivt heltal skrivs in i varje ruta i figuren nedan sa att produkten av fyra
pa varandra foljande tal alltid blir 120. Vilket tal skall std i ruta x?

Al B: 2 C:3 D: 4 E:5
Svar: Eftersom a, - a, -az - a, = 120 och a, - a; - a, - as = 120 etc. sd inses att a; = as

och a, = ag etc. Figuren kan alltsa fyllas till:

0chx:%=5,E
x4 12 13| x(4 123 (x]4]12 |3 |x14
32012+32012
13 Uttrycket 32013 kan forkortas till
.2 ) 1 ) 1
A S B:3201t  C: < D: 2 E: Sory
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32012+32012 . 2,32012 2

Svar: == A

32013 T 3.32012 T 3

14 Femton punkter ,A1, Az, As, ..., Ags, ar jamnt

fordelade pa randen av en cirkel enligt figuren till
hoger. Man ritar en triangel med hdrnen i
punkterna A;, Az och A;. Hur stor blir vinkeln i

hornet A;?

A:96° B:100° C:104° D:108° E:120°

Svar:
O ar mittpunkt i cirkeln. Trianglarna OA3A; och
OA;A; dr likbenta trianglar (radier).

Vinkeln AzOA; ér 4 - % = 96° vilket gor att vinkeln

OAA; ar 18"2‘% — 420,

Vinkeln AsOA; ar 2 - % = 48° vilket gor att vinkeln

OAzA,; ar 18"2‘48 = 66°

Vinkel A1AZA7 ar da
42° + 66° =108° D

o . 1,1 _ 5 e
15 For tva tal m och n géller att m + n = 20. Om — + ~ = ﬂvad blir da m-n?
A: 72 B: 36 C: 48 D: 96 E: 24
Svar: GN=m-n=——+-2 =T _20 _ 5 0 =22 _4.24=096, D

mmn mmn mmn mmn 24



